

Романовский ВОСХОД

Издается с 15 августа 1930 года

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ГАЗЕТА

№ 29 (11426) • Четверг • 24 июля 2025 г.

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ



от 1,5 млн ₽
в первый месяц службы

от 3,7 млн ₽
в первый год службы

117 САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Узнать об условиях заключения контракта в Романовке можно, обратившись по адресу:
ул. Советская, д. 123 или по телефонам: 8-906-306-74-49; 8-905-034-57-39.

НА РЕМОНТ ДОРОГ В САРАТОВЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНО НАПРАВЯТ 1 МЛРД РУБЛЕЙ



Вопрос развития дорожной инфраструктуры Саратова является одним из самых актуальных для жителей города и области, особенно автомобилистов. Губернатор Р.В. Бусаргин заявил, что решать его нужно комплексно.

В настоящее время определен уровень финансирования на ре-

монт дорог по новой программе, о которой глава региона говорил ранее. Было принято решение разработать программу, в рамках которой в течение трех лет направлять дополнительное финансирование.

- Приводить в порядок дороги начнем в 2026 году, - отметил губернатор. - В следующем году областной центр к уже имеющемуся дорожному фонду дополнительно получит 1 млрд рублей.

Работы за счет указанных средств будут вестись параллельно с реализацией национального проекта сверх запланированных ранее объемов. В приоритете самые востребованные участки дорог с высокой загруженностью. Объем финансирования значительный, поэтому перечень должен быть сформирован из расчета того, что обновление магистралей должно качественно улучшить дорожную обстановку.

В настоящий момент решено, что программа рассчитана минимум на 3 года. Дополнительное финансирование также планируется выделить в 2027 и 2028 годах. Муниципалитету необходимо рассматривать данный факт с точки зрения долгосрочного планирования и развития города. В результате областной центр станет более понятен и менее загружен для автомобилистов и гостей города.

Использован материал

<https://ok.ru/roman.busargin/statuses/158494669217816>.

СТРОИТЕЛЬСТВО ТРОТУАРОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В Романовке ежегодно реализуется программа благоустройства поселка.

По инициативе губернатора Саратовской области Р.В. Бусаргина в этом году на ремонт тротуаров в районах выделена значительная сумма средств. Романовский район на эти цели получил 5 млн рублей и активно участвует в программе.

Сейчас идет строительство пешеходной зоны на одной из центральных улиц поселка – ул. Калинина. Отметим, что она является одной из самых загруженных транспортом и тротуары здесь будут востребованы. Также будет продолжено возведение тротуаров в переулках Романовки.

Глава района А.И. Щербаков неоднократно контролировал проведение работ, которые должны быть сделаны качественно и в намеченные сроки, беседовал с представителями подрядной организации.

О. СЕМЕНОВ.



ГУБЕРНАТОР ОБЕЩАЛ НАКАЗЫВАТЬ ОТВЕТСТВЕННЫХ ЛИЦ ЗА ХАЛАТНОСТЬ В ВОПРОСАХ ВОДОСНАБЖЕНИЯ



Роман Бусаргин на постоянно действующем совещании затронул вопросы, связанные с водоснабжением жилых домов и объектов социальной сферы.

Глава региона подчеркнул, что они должны быть первоочередными для всех органов власти.

- Это направление необходимо вести постоянно, а не подключаться к решению время от времени, когда происходят аварийные ситуации, особенно в жаркий период. В первую очередь это касается сел. На региональном уровне вопросами водоснабжения занимаемся постоянно, - сказал губернатор.

Он напомнил, что регулярно выделяются средства на закачку воды, реконструкцию вышедших из строя скважин и бурение новых. Для этого используется резервный фонд. Однако сигналы от жителей о перебоях с водоснабжением продолжают поступать из различных районов.

- На уровне муниципалитетов ситуации должного внимания не уделяется. Предупредил глав всех территорий, что сообщения от жителей будут детально проанализированы. Будем разбираться в каждой ситуации, на каком именно этапе возникла проблема. Далее последуют меры дисциплинарного характера, - заявил Бусаргин.

КОЛИЧЕСТВО МЕСТ В РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ «СЕЛЬСКИЙ ПЕДАГОГ» УВЕЛИЧЕНО ВДВОЕ

Губернатор Роман Бусаргин провел совещание по вопросу набора целевиков по педагогическим направлениям в рамках приемной кампании.

Как отметил глава региона, в этом году для обучения доступно 164 места.

Ранее был сформирован список муниципалитетов с показателями по выполнению плана набора потенциальных абитуриентов, которые хотят поступить в вуз по направлению и затем вернуться на малую родину.

Лучшие показатели (300% и более) - в Базарно-Карабулакском, Вольском, Калининском, Балашовском, Петровском, Аркадакском, Духовницком, Краснопартизанском, Лысогорском, Новоузенском, Федоровском районах.

На 100% и более выполнили план в 27 муниципалитетах. Из них превысили показатели в два раза и более в Ртищевском, Романовском, Ивантеевском, Красноармейском, Озинском, Питерском, Александрово-



Гайском районах и в Саратове.

В списке отстающих территорий - Дергачевский и Аткарский муниципалитеты.

- Сейчас районам особенно важно индивидуально работать с каждым целевиком. Необходимо помочь не только со сбором и оформлением документов, но и сопроводить до приемной комиссии в вуз. Поддержка на всех этих этапах - один

из способов решения кадровых вопросов в образовании.

Важно пользоваться и всеми инструментами, которые позволяют решить проблему со специалистами. К примеру, сейчас идет дополнительный набор на участие в федеральной программе «Земский учитель». Восемь человек уже успешно прошли конкурс, продолжается прием документов, - рассказал губернатор.

По аналогии действует и региональный проект «Сельский педагог». В текущем году в два раза, до 30 человек, увеличено количество мест.

В ГРОЗУ - СМАТЫВАЕМ УДОЧКИ!

Лето - это не только жара и солнце, но еще дожди и грозы.

Спасатели уточняют: купаться в непогоду нельзя - вода хороший проводник электричества.

Помните: с наступлением грозы купающимся нужно вернуться на берег, а рыбаку в лодке - сматывать удочки. На суше нужно уйти с возвышенного места в низину и отойти подальше от воды. Не стоит прятаться в палатке, под деревьями, столбами или металлическими объектами. Во время грозы лучше отключить телефон. Одним словом, перед отдыхом стоит проверять прогноз погоды, не терять бдительность и выбирать для купания только специально оборудованные места.

ГУБЕРНАТОР ПОРУЧИЛ ПРОВЕРИТЬ И ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ДЕТСКИЕ ПЛОЩАДКИ

Глава региона Роман Бусаргин провел постоянное действующее совещание с зампредами правительства, министрами и главами районов.

Обсуждались текущая ситуация в регионе, вопросы социальной сферы, обращения граждан в социальных сетях. Считаю необходимым осуществить реквизиту всех площадок и приглашать местные власти к проверке. Многие из них касались благоустройства. Одна из популярных тем - состояние игровых площадок. Губернатор поручил проверить состояние этих объектов и при необходимости провести ремонт.

- У нас сейчас каникулы, школьники отдыхают. Спортивные и игровые площадки пользуются большой популярностью. Где-то что-то могло выйти из строя, такое тоже бывает, и жители доволь-

но часто об этом сообщают в социальных сетях. Считаю необходимо сделать максимально оперативно, - подчеркнул Роман Бусаргин. Также на совещании обсуждалась реализация региональной программы «Дворовый тренер». Занятия для детей проходят на спортивных площадках, школьных стадионах и иных спортивных объектах - всего задействовано 250 территорий.



Наибольшее число площадок и тренеров функционируют в Саратове (53) и Энгельсах (25), а также в Марксовском (17), Балтайском (12), Новобурасском (13) районах. В настоящее время продолжаются отборочные этапы на Кубок губернатора по футболу среди дворовых команд. Турниры прошли уже в двух зонах. Финал соревнований традиционно состоится в конце августа. Второй год подряд в состязаниях участвует команда из подшефного Саратовского района Луганской народной республики.

НАСТРОЕНЫ ПОЗИТИВНО: В САРАТОВЕ СОСТОЯЛАСЬ ОЧЕРЕДНАЯ ОТПРАВКА БОЙЦОВ, ПОДПИСАВШИХ КОНТРАКТ

От областного военкомата состоялась очередная отправка жителей региона, подписавших контракт. Бойцы отправляются к местам несения службы после того, как пройдут необходимую подготовку.

- Решил подписать контракт. Мой сводный брат ушел на СВО. Он уже

несколько лет служит. Провожали меня всей семьей. Поддержали, говорят: «Давай, молодец!» - поделился контрактник из Пугачева Николай. Напомним, что региональная выплата при заключении контракта на военную службу составляет 700 тыс. руб. Так, от контрактника за первый год службы. Узнать о службе по контракту можно по номеру 117, в пунктах отбора по месту жительства, на портале «Госуслуги» или сайте службапоконтракту.рф. Подробнее по телефону: 8 (8452) 38-19-20 или в пункте отбора: Саратов, ул. Буровая, 36.

ПРИНЯТО РЕШЕНИЕ ОБ ИСКЛЮЧЕНИИ ВОЛГО-УРАЛЬСКИХ САЙГАКОВ ИЗ КРАСНОЙ КНИГИ ДЛЯ РЕГУЛИРОВАНИЯ ПОПУЛЯЦИИ

В Левобережье Саратовской области ежегодно наблюдается сезонная миграция красно-книжных сайгаков из Казахстана.

В этом году порядка 1 млн особей зашли с территории Казахстана в ряд районов области. При высокой численности сайгаки наносят значительный ущерб посевам сельскохозяйственных культур, продуктивности пастбищ и сенокосов, доступности водопоев.



В этом году для решения проблемы правительство Саратовской области обратилось в Минприроды РФ с просьбой об исключении многочисленной волго-уральской популяции сайгаков из Красной книги РФ. Этот вопрос был рассмотрен на заседании специализированной экспертной комиссии Минприроды России, которая приняла решение исключить указанную популяцию сайгака из Красной книги РФ. При этом под охраной остается популяция сайгака Северо-Западного Прикаспия, постоянно проживающая на территории России. Учитывая решение комиссии Минприроды РФ, аналогичное решение принято и на заседании межведомственной комиссии по ведению Красной книги Саратовской области.

В настоящее время региональным министерством природных ресурсов и экологии готовятся необходимые нормативные правовые акты, вносящие соответствующие изменения в перечень животных, занесенных в Красную книгу Саратовской области. Выведение волго-уральских сайгаков из Красной книги позволит в дальнейшем регулировать их численность до определенного количества.

хозяйства приступают к жатве: РАЙОННЫЙ СЕМИНАР



Стоит, колышась на просторах Романовского района, золотистая хлебная нива. Над ней появляется прозрачное марево, млеет от июльской жары и исчезает где-то в просторах обширного, без облачка, голубого неба. А за горизонтом эти золотые колосья сходятся с небесной лазурью и создают иллюзию бескрайнего теплого живого пространства...

Уже сегодня на этих по- угощения от принимающих лях начинается ежегодная нас хозяев местной земли - работа под названием глав КФХ О.В. Мялкиной и «жатва». Хозяйства Рома- Т.Р. Цатиашвили. Предва- новского района приступа- рительно руководителям ют к сбору урожая 2025 хозяйств были показаны года. Это всегда настоя- новинки техники от оте- щая, трудная мужская рабо- чественных производите- та, это венец и результат лей. А сотрудники местно- всей годовой заботы о го СДК подготовили не- земле, испытание на проч- большую, но яркую концер- ность техники и на стой- тную программу для гостей кость – людей. Ну а пред- семинара.

шествует сбору урожая, всей кампании – собрание романовских землевла- дельцев на семинар «О го- товности к проведению уборочных работ». Такой накануне уборочной и про- шел в селе Подгорное на базе местных сельхоз- производителей.

Семинар состоялся в зале местного СДК и прошел в теплой, почти семейной ат- мосфере, которой способ- ствовали добродушие и



Глава района А.И. Щерба- материалы и удобрения, ков, открывая семинар, сельхозтехнику российско- остановился на том факте, го и белорусского произво- что многие хозяйства райо- дителей.

Слово было предоставлено главе КФХ О.В. Мялкиной, которая рассказала о дея- тельности хозяйства, сопут- ствующих производств по реализации своей фермер- ской продукции, о продол- жении дела, когда-то нача- того ее отцом.

С выступления начальника управления сельского хо- зяйства Д.В. Булдыгина нача- лось рассмотрение воп- роса о предстоящей убороч- ной кампании. Дмитрий Владимиевич довел до присутствующих информа- цию о планах. →



Так, в текущем году хозяйствам района предстоит убрать 15,1 тыс. га озимой пшеницы, 26,3 тыс. га яровых зерновых культур (из них пшеницы – 9,8 тыс. га, ячменя - 6,4 тыс. га), подсолнечника – 30,0 тыс. га, сахарной свеклы 4,2 тыс. га. Отметим, что посевы подсолнечника в районе год от года увеличиваются по посевной площади.

Сев озимой пшеницы под урожай 2026 года планируется на площади 22 тыс. га.

В соответствии с прогнозами планируется произвести в Романовском районе: 114 тысяч тонн зерна, 45,2 тысячи тонн подсолнечника и 156,8 тысячи тонн сахарной свеклы. Для улучшения качества урожая в текущем году приобретено 10189 тонн минеральных удобрений, подкормлено 15,1 тыс. га озимой пшеницы, при посеве яровых внесены удобрения на площади 38 тыс. га. Проведена обработка пестицидами 37,4 тыс. га. На поля района выйдут 372 трактора, 122 зерноуборочных и 14 свеклоуборочных комбайнов, будет задействовано 68 мхетков. Готовность техники к уборочной составляет в среднем 98%. Потребуется 2314 тонн дизтоплива. Основной объем ГСМ хозяйствами уже приобретен.

Перед участниками семинара выступил директор ИКС Саратовской области А.М. Пылыпив, поздравивший с началом кампании по уборке урожая и рассказавший о процессе интеграции в Единой федеральной информационной системе «ЗСН», «Зерно».



Специалист технического контроля ГИБДД МО МВД России «Балашовский» Е.В. Облестинов рассказал о требованиях к передвижению негабаритной сельскохозяйственной техники. Он ответил на вопросы руководителей КФХ, отметив при этом, что ГИБДД не имеет сегодня полномочий на выдачу разрешений по передвижению негабаритной техники по дорогам общего пользования, но может контролировать соблюдение правил дорожного движения и осуществлять проверку документов.

Заинтересовал слушателей рассказ кандидата с/х наук, представителя ООО «Щелково Агрохим»

А.И. Рябинина о применении с научным подходом удобрений, биодобавок для выхода на планируемую урожайность. Он также пригласил руководителей на семинар организации, который должен состояться в августе 2025 года.

Руководитель агрохимстанции «Балашовская» Е.В. Петаев предложил проведение на базе станции агротехнических обследований земельных участков и оказание услуг по проверке качества зерна. Агроном Россельхозцентра О.А. Калмыкова рассказала о проверке качества семян и оформлении документов для внесения сведений в ГИС «Семеноводство» и проведения государственного мониторинга зерна.

Перед участниками семинара выступила старший

го университета в Саратове. «Вкусная пятница» - площадка для реализации фермерских продуктов.

Индивидуальный предприниматель О.Н. Емельянов рассказал руководителям о проведении сезонных работ с помощью беспилотников.

С условиями предстоящей приемки зерна товаропроизводителей района познакомили менеджеры предприятий «ГОЛД АГРО» Ю.Н. Флеттонова и Романовского ХПП Б.М. Мирамов. Они пригласили производителей на свои площадки, отметив готовность к приемке урожая.

В завершение семинара Д.В. Булдыгин отметил, что для внесения сведений в хозяйства района готовы к проведению посевной кампании и имеются все условия для выполнения намеченных планов.

Глава района А.И. Щербаков пожелал сельхозпроизводителям высоких уровней системных продаж и безотказной работы на площадке банка. Это техники.

Экосистема «Свое, родное» для реализации отечественной техники и продукции «Школа фермеров» - ждет участия в семинаре «Жатва-2025». Желающие могут принять участие в семинаре на базе Вавиловского



О. СЕМЕНОВ.

В СЕЛЕ БОЛЬШОЙ КАРАЙ - ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ!



Здесь ветер пахнет ромашкой с лугов и холмов, и серебрятся родники, и теплая вода Хопра ласкает взоры, отделяет маленькие деревенские домики от первозданного лесного берега. Здесь все - и масштабы природные, и судьбы людские переплетаются в общую историю села, которому уже более 400 лет.

Да и это, как рассказал на празднике местный старожил и краевед, поэт и Почетный гражданин И.Т. Рябинин, это еще не предел. Так как селились на этих землях и раньше люди, селились не помещичьи, а государственные крестьяне. Есть, говорят, этому свидетельства. Более 70 славных офицеров войсковых частей и органов правопорядка, несколько видных генералов, десятки инженеров, докторов наук, творческих талантов подарила эта земля великой стране, двух Героев Советского Союза и Героя России воспитали в этом селе. На сцену в этот день пригласили Почетного гражданина района и земляка, Героя России генерал-майора А.М. Белоглазова. Он пожелал землякам крепкого здоровья, а селу процветания. Перед этим Александр Михайлович провел встречу с выпускниками и учащимися в родной школе. С теплыми словами, добрыми пожеланиями к односельчанам обратились в этот вечер председатель Муниципального Собрания района Н.В. Швецов и и.о. главы Большекарайского МО Т.А. Глухова. Они и начали церемонию награждения местных жителей, активистов и помощников бойцов СВО, семей, отмечающих «золотой» и «серебряный» юбилей в этом году, молодоженов, семьи, в которых появились новорожденные, незаменимых помощников в благоустройстве - глав КФХ и механизаторов, хозяев домов образцового содержания. Со словами поздравлений со сцены к большекарайцам обратились гости - первый заместитель главы администрации района Н.П. Рябина и глава КФХ А.Е. Кабанов.

Поздравления начались с большекарайской семьи, номинированной на районном



фестивале «Ромашка белая» - семьи Ю.А. и Л.В. Логачевых. Со сцены поздравили долгожителей - юбиляров села: А.И. Чернышову, Н.М. Дедову, В.П. Дубину, Н.И. Лутцева, В.А. Логинова, Л.К. Аксенову, В.Н. Зайцеву, В.Н. Швецову. Отдельные слова поздравлений ветеранам - труженикам тыла: Н.А. Суслиной, Е.Ф. Сосиной, Н.С. Куприяновой, И.М. Глухову. Знания и опыт этих людей помогли сохранить в памяти важнейшие вехи и события ушедших лет, а также историю села.

С воодушевлением односельчане вспомнили военнослужащих, исполняющих сегодня свой долг в зоне СВО. На сцену пригласили координатора романовских волонтеров Е.С. Панфилову, которая вручила благодарственные письма местным жительницам, собирающим помочь военнослужащим.

Сертификаты супругов, отметивших «золотой» 50-летний юбилей, вручили семьям А.В. и Л.Н. Борзовы, В.С. и Т.А. Каравайцевых, А.И. и А.В. Белозерцевых. «Серебряные» сертификаты супругов получили семьи С.И. и О.В. Тараковых, А.Н. и Т.А. Каравайцевых.

Крепкий семейный тандем - основа

благополучия не только маленькой ячейки общества, но и всей сельской жизни. Сертификатами отметили и семьи молодоженов: А.Н. и Т.В. Швецовых, И.А. и С.В. Свиридовых, В.С. и Е.Л. Липцевых. А Ильиных Алексея и Юлию, Щербинину Светлану поздравили с рождением малышей (в этом году в селе родились две девочки). Безусловно, на славные традиции и любовь этих людей ориентируется местная молодежь.

Многие из односельчан были награждены за помощь в благоустройстве, не обошли вниманием заслуженных педагогов, работников культуры, медицинских работников, трактористов и дядек. Список награждаемых составил более 30 фамилий большекарайцев, посвятивших жизнь служению людям, истинной и священной цели. Общие аплодисменты стали в этот вечер признанием их заслуг.

Весь вечер для собравшихся пели работники СДК: Т. Шишкина, Е. Цыплакова, О. Шевцова, С. Якунина, исполняли полюбившиеся песни сотрудники Романовского РДК – В. Брютин, В. Арюшин, радовали зрителей танцевальный коллектив «Мечта», хоровой коллектив «Задоринка», а также гости из Подгорненского и Усть-Щербединского СДК.

Прохладный летний вечер и подаренное настроение, фотозоны, угощения сделали этот день по-настоящему праздничным и наполненным новыми воспоминаниями. А закончился он зажигательной дискотекой.

О. СЛАВИН.





ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПОМОЩЬ МОШЕННИКАМ

Дропперами называют тех людей, которых мошенники используют для незаконного, нелегального вывода денежных средств со счетов обманутых граждан.

Дропперы работают по следующим схемам: получение наличных денег от потерпевших и перевод их мошенникам, перевод поступивших от граждан средств на различные счета и электронные кошельки, обналичивание средств от обманутых граждан и передача их мошенникам, передача своей банковской карты в пользование злоумышленникам.

5 июля 2025 года вступил в силу закон о введении уголовной ответственности за «дропперство» – передачу банковских карт и их данных третьим лицам. Такая ответственность грозит тем, кто передает свои банковские карты и доступ к ним другим лицам из корыстных побуждений, для совершения противоправных операций.

Действия дропперов могут квалифицироваться по ст. 159 УК РФ (мошенничество), ст. 174 УК РФ (легализация, отмывание денежных средств или иного имущества, полученного преступным путем), ст. 187 УК РФ (неправомерный оборот средств платежей). По этим статьям дропперам может грозить до 10 лет лишения свободы.

Как себя обезопасить: не передавайте никому данные своей карты или ее реквизиты, не соглашайтесь обналичивать или переводить по просьбе посторонних людей, а при поступлении неизвестного перевода сообщите в банк, не передавайте никому код доступа в личный кабинет или мобильное приложение банка.

<https://t.me/momvdbalashov/9384?single>.

ПРОВЕДЕН ПЕРВЫЙ ЭТАП ОПЕРАЦИИ «МАК-2025»

На территории обслуживания МО МВД России «Балашовский» Саратовской области в период с 14 по 23 июля 2025 года проводился первый этап региональной межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «МАК-2025».

Целями этой операции являются выявление и предупреждение, пресечение и раскрытие правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств естественного растительного происхождения, выявление и уничтожение незаконных посевов и очагов произрастания дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, сокращение сырьевой базы незаконного производства наркотических средств.

Уважаемые жители города Балашова, Балашовского, Романовского и Самойловского районов Саратовской области! Об имеющихся фактах произрастания наркосодержащих растений, незаконного оборота наркотиков ждем ваших сообщений по телефонам дежурных частей МО МВД России «Балашовский»: «02» - со стационарного телефона, «102» - с мобильного телефона, дежурная часть МО МВД России «Балашовский» Саратовской области: 8 (84545)4-36-41, 4-48-01 (г. Балашов); дежурная часть ОП № 1 в составе МО МВД России «Балашовский» Саратовской области: 8 (84544)4-02-02 (р.п. Романовка); дежурная часть ОП № 2 в составе МО МВД России «Балашовский» Саратовской области: 8 (84548)2-10-02, 2-16-07 (р.п. Самойловка).

Пресс-центр МО МВД России «Балашовский» Саратовской области.

ЛОГИСТИКА ОБМАНА: ПОРТРЕТ КУРЬЕРА МОШЕННИКОВ

«Пехота» мошенников – это курьеры. За 10 дней было установлено и задержано порядка 120 лиц, забирающих и перевозивших наличные, обманом полученные у граждан. Кто они?

В подавляющем большинстве случаев это молодые люди в возрасте от 17 до 25 лет, без высшего образования. Чаще всего задержания касаются мужчин, девушки попадаются реже, но тоже не являются исключением. Отдельная, менее многочисленная категория – менее судимые граждане, как правило, старше 40 лет.

Большинство задержанных – иногородние. По команде организаторов они легко перемещаются (https://t.me/mvd_tver/6105) между регионами: так, курьер из Самары действовал в Саратове, а житель Балашихи – в Тверской области. Конечными точками их маршрутов обычно становятся крупные города-миллионники – Москва, Казань, Новосибирск.

Анализ показывает типичные группы риска: студенты, ищащие легкий заработок, безработные или низкоквалифицированные работники (таксисты, курьеры легальных служб доставки), лица, испытывающие нехватку финансовых средств. Примечательно, что многие не имеют судимости до первого задержания. Что же толкает их в эту схему? Ко-

гальный доход срочно. Часто звучат объяснения о том, что вербовщики вводили их в заблуждение, маскируя кри- минал под безобидные вакансии – «логист», «курьер по доставке документов», «помощник в сборе наличных». Объявления активно размещаются в мессенджерах (Telegram, WhatsApp), соцсетях (VK, TikTok) и анонимных чатах.

Получая инструкции через цифровые каналы, курьеры лично встречаются с обманутыми жертвами, часто под предлогом «защиты их средств» и перевода денег на «безопасный счет». Для подтверждения «легитимности» используется ко- довое слово (как «Медведь» (https://t.me/cyberpolice_rus/3380) в ситуации с известным комиком). Передают собранные

деньги вышестоящим звеньям через анонимные цепочки, нередко с использованием криптовалют или подставных лиц, иногда снабжаются поддельными доку- ментами, получают средства на смену гардероба (https://t.me/cyberpolice_rus/3708) и командировочные расходы.

Итог для курьера чаще всего законо- мерен: мера пресечения в виде заклю- чения под стражу (в ряде случаев при- манчивыми обещаниями: «100 тысяч меняется даже к несовершеннолетним рублей за одну операцию» или «10% от всей суммы». Многие из задержанных в реальном лишения свободы и обя- упоминают серьезные финансовые занности выплачивать компенсации по- трудности: кредиты под залог автомо- биля, долги, невозможность найти ле- терпевшим.

https://t.me/cyberpolice_rus/3798.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ – ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА



В рамках Единого дня безопасности специалисты комплексного центра соцобслуживания населения Романовского района вышли на улицы поселка и раздали буклеты с информацией о том, как не стать жертвой ДТП.

Главная задача такого мероприятия – обеспечение безопасности детей на дорогах и предупреждение ДТП с их участием. Специалист рассказала о дорожных знаках и правилах дорожного движения, о правилах езды на велосипеде, роликовых коньках и скейтборде, заострив внимание на том, что на роллеров и скейтбордистов распространяются те же правила дорожного движения, что и на велосипедистов, и за их нарушение предусмотрена ответственность.

Проделанная работа направлена на снижение числа дорожно-транспортных происшествий с участием детей. В конце беседы ребята получили информационные буклеты для закрепления полученных знаний.

По информации администрации района.

ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ РЕЙДЫ В МЕСТА ОТДЫХА У ВОДЫ

В течение летнего периода представители комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Романовского муниципального района принимают участие в профилактических рейдовых мероприятиях в местах отдыха у воды.



Комиссия напоминает, что в соответствии с ч. 8 статьи 1.3 Закона Саратовской области «Об административных правонарушениях на территории Саратовской области» допущение родителями или иными законными представителями, лицами, осуществляющими мероприятия с участием детей, купания на водных объектах несовершеннолетних, не достигших возраста 10 лет, без их присмотра - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей.



Уважаемые родители! Помните, вы в ответственности за безопасность ваших детей!

По информации администрации района.

ПРОВЕДЕНО ПРАВОВОЕ КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ СЕМЕЙ

Специалист комплексного центра социального обслуживания населения Романовского района провела правовое консультирование по вопросам защиты интересов семьи, в том числе семей участников СВО, а также напомнила об ответственности за несоблюдение особого противопожарного режима.

Специалист рассказала о различных видах помощи и льготах. Детям рассказали о правах, зафиксированных в Конвенции о правах ребенка, сделав акцент на их важности и значении для каждого ребенка в мире. Показали взаимосвязь между правами и обязанностями, демонстрируя, что соблюдение прав несет за собой ответственность и уважение к правам других людей. Донесли до детей понимание о том, что знание и уважение законов, прав и обязанностей – это необходимый элемент участия в международном правовом сообществе. Подчеркнули важность каждого ребенка, как части этого сообщества, где каждый должен осознанно уважать права окружающих. В конце беседы специалист раздала информационные буклеты.



По материалу ГАУ СО КЦСОН Романовского района.

ЮНЫЕ ТУРИСТЫ ОСВАИВАЮТ НОВЫЕ МАРШРУТЫ



В России отмечают замечательный праздник - День семьи, любви и верности. А семьи, как и небольшие коллективы, бывают разные.

Можно сказать, что за год самые младшие ребята из группы “У похода есть начало!” тоже стали маленькой семьей. Они сдружились, научились поддерживать друг друга в разных ситуациях и остались верными туристическим интересам!

Небольшой, но очень дружной компанией ребята под руководством педагога дополнительного образования Н.Л. Суздаленко отправились июльским утром 2025 года в поход по берегу реки Карай. Первой остановкой маршрута была зона отдыха, которую в народе называют “Ляпка”, рядом с улицей Набережной. Наталия Латифовна рассказала ребятам некоторые местные легенды о названии этого места. Ребята рассмотрели растительность на реке и узнали новое о белых кувшинках - таком главном показателе, что река чистая!

Передохнув, компания туристов отправилась дальше вдоль реки по улице Гагарина. Живописная природа очень вдохновляла ребят. И они выбрали прекрасное место для очередной стоянки.

За год дети научились неплохо разбираться в туристическом снаряжении и, разбившись на пары, они ловко надевали туристическую обвязку, называя ее элементы, объясняя, для чего они используются.

Время пролетело очень быстро: перекус на свежем воздухе, воспоминания обо всех походах за год (а их было немало), разговоры о том, что они умели и чему научились и, конечно, улыбки очень довольных детей! И как тут не вспомнить: “Усталые, но довольные они возвращались домой!”

А впереди, в новом учебном году, их ждут новые открытия и походы. До встречи, ребята!

По информации ДПиШ р.п. Романовка.



Главный государственный инспектор труда в Саратовской области

Алексей Сергеевич Санников в ходе интервью ответил на часто задаваемые вопросы граждан

- Подскажите, пожалуйста, все ли работники могут работать во вредных (опасных) условиях труда?

- Не все сотрудники могут привлекаться к работе во вредных (опасных) условиях труда. Трудовой кодекс РФ ограничивает или полностью запрещает привлекать к работам в таких условиях отдельных работников. Так, на работах с вредными (опасными) условиями ограничен труд женщин. При этом перечень работ с вредными (опасными) условиями труда, при выполнении которых запрещается применение труда женщин, утвержден приказом Минтруда России от 18.07.2019 г. № 512н. К работам во вредных или опасных условиях нельзя привлекать лиц, не достигших 18 лет. Запрещено принимать на работу с вредными или опасными условиями труда сотрудников по совместительству, у которых основная работа связана с теми же условиями.



Кроме того, ограничение на привлечение к работе во вредных (опасных) условиях труда гарантируется работникам, которые по состоянию здоровья нуждаются в более легком труде. К таким категориям относятся, прежде всего, инвалиды.

- Работники, которые принимаются на вредные условия труда, должны проходить медосмотры?

- Сотрудники, принимаемые на работу во вредных (опасных) условиях труда, проходят обязательные медосмотры. Предварительный медосмотр таких работников проводится при поступлении на работу. Периодические медосмотры проводятся в целях определения пригодности таких работников для выполнения поручаемой работы и предупреждения профессиональных заболеваний.

- Как оплачивается работа во вредных (опасных) условиях труда?

- Оплата труда работников, занятых во вредных (опасных) условиях труда, производится в повышенном размере. Достигается это путем установления таким работникам доплаты за работу во вредных (опасных) условиях труда.

Такая доплата устанавливается только тем работникам, условия труда на рабочем месте которых признаны вредными (опасными) по результатам проведенной специальной оценки или государственной экспертизы условий труда. Если условия труда на рабочем месте признаны безопасными, соответствующая компенсация работнику не устанавливается. Минимальный размер доплаты за работу с вредными и (или) опасными условиями труда - четыре процента от тарифной ставки (оклада).

Если ваши трудовые права нарушены, вы можете обратиться в Государственную инспекцию труда в Саратовской области лично по адресу: г. Саратов, ул. Кутякова, 20, либо через портал Онлайнинспекция.рф или по телефону горячей линии: **8 (8452) 24-59-91**.

О РОДНОМ СЕЛЕ С ЛЮБОВЬЮ

Рассказывать о родном местечке, где ты родился и вырос - всегда приятно. Здесь с каждым местом тебя что-то связывает, наплывают мысли, воспоминания. У каждого, думаю, малая родина – такое место силы и поддержки в любую минуту жизни.

Для меня таким местом стало село активно участвуют в со- Большой Карай, расположенное в Ро- хранении культурных мановском районе Саратовской областей традиций, подготовке. Оно представляет собой небольшой, обрядовых торжеств, но чарующий уголок, который хранит фестивалей народного в себе уникальную культуру. На са- творчества. В селе про- мом деле Большому Карабу уже не- водятся различные праз- сколько сотен лет, село это обладает дники, на которых можно увидеть лены здания общественных учрежде- богатейшей историей и славится само- воюю местные обычаи и народные ний. Местные власти активно работают бытными обрядами, своей кухней и при- танцы, услышать традиционную музы- ют над привлечением инвестиций и родным разнообразием. Если рассмотреть географическое положение, моя Дня села, которое собирает жителей и гостей. В этот день в центре села де- развитием новых направлений в эконо- Одним из значимых событий в жизни села всегда является празднование микае, участвуют в национальных про- села всегда является празднование ектах и региональных программах.

Родные улочки и милые сердцу переулки расположены в живописной местности, словно окружены зелеными лесами и бескрайними лугами. Кроме реки здесь немало озер. Природа наша разнообразна и даже в окрестностях села можно встретить как широкие степные просторы, так и неболь-



шие лесные массивы, любимые для по- проводятся спортивные соревнования, лучить удовольствие от тишины и пре- сещения жителями. Это прекрасные ус- выставки и концерты, что способствует лести окружающего мира.

ловия для активного отдыха на природе, а также для ведения приусадебного хо- зяйства, сельскохозяйственных работ. Местные жители активно используют природные ресурсы, что способствует развитию и аграрного сектора, и инфраструктуры самого поселения.

Самобытная культура села Большой Карай, сложившаяся за века, насыщенная традициями и обычаями, которые передаются здесь из поколения в поколение. Местные жители по-настоящему гордятся своим наследием и всегда

выступки и концерты, что способствует укреплению общинных связей и созданию дружеской атмосферы. На праздник собираются многочисленные гости из различных уголков России, те, кому дороги эти места и кто хоть немногого из своей жизни соприкоснулся с этим селом.

Сегодня мое родное село Большой Карай продолжает развиваться. В последние годы здесь при поддержке муниципальной власти и активных жите-

лей были проведены работы по улучшению инфраструктуры: проводится ремонт и восстановление дорог, обнов- Село Большой Карай — это то место, где история и современность переплелись, создавая уникальную атмосферу. И важное! Здесь живут добрые и тру- долюбивые люди, которые гордятся своим селом и его традициями. Большой Карай — это не только место на карте, но и часть культурного наследия большой России, это место стоит посетить и узнать поближе.

**Д. ШВЕЦОВА, студентка
3 курса гуманитарного
факультета МГЭУ.**



АКЦИЯ «СПАСИБО, УЧИТЕЛЬ!»

16 июля в райцентре состоялось очередное заседание оргкомитета по созданию символа благодарности учителям Романовского района, который будет находиться на территории Романовской средней школы им. И.В. Серещенко.

Арт-объект станет символом признательности и уважения труда всех учителей Романовского района, когда-либо работавших и сегодня воспитывающих детей.

К разработке проекта был привлечен талантливый автор (имя его мы пока сохраним в секрете). Члены оргкомитета рассмотрели несколько представленных им вариантов эскизов. Но выбран был один. И какой! Арт-объект современной сейчас уличной скульптуры, надеемся, поразит воображение всех, кто его увидит. Правда, и это до установки объекта не будет предано огласке. Со временем, уважаемый читатель, ты обо всем узнаешь.

Одно мы можем сказать точно, теперь уже начнутся конкретные работы по избранному эскизу. И мы по мере возможности будем вас информировать. Стремимся сохранить некую тайну, чтобы на открытии этого объекта вас порадовать.

И еще один момент. По расчетному счету 2202 2069 0575 1124 была собрана сумма в размере 51 тысячи рублей. Частично эти средства были переведены на закупку материала и расходников для изготовления объекта. По меньшей мере на установку и за работу мастера будет необходимо собрать еще от 20 до 30 тысяч рублей, это по самым скромным подсчетам.

Мы гордимся нашими земляками, их благодарной памятью к своим учителям и ожидаем вашей поддержки и понимания.

По информации оргкомитета.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЧАС «В ГОСТИХ У ЧЕХОВА»



В центральной библиотеке имени И.И. Фешина прошел литературный час «В гостях у Чехова» у книжной выставки «Чехов... Величайший мастер слова».

Антон Павлович Чехов - русский писатель, драматург, врач, почетный академик Императорской Академии наук по разряду изящной словесности. Библиотекарь читального зала А.А. Канищева рассказала читателям о детстве и юности А.П. Чехова, о его поездке на остров Сахалин и других путешествиях, которые позже нашли отражение в произведениях писателя.

По информации МУК «РЦ библиотечная система».

ПЕРВАЯ ТЫСЯЧА ТОНН ЗЕРНА СОБРАНА

На полях Романовского района набирает обороты уборочная кампания, приходит жаркая пора для хлеборобов. Первые тонны



романовского зерна уже поступают в саратовскую житницу.

В поле романовские аграрии уже с середины июля, уборка нового урожая началась в оптимальные сроки. По состоянию на 17 июля, в Романовском районе уже была намолочена первая тысяча тонн озимой пшеницы. Средняя урожайность озимых сейчас выше планируемой и составила 35 ц/га.

Одними из первых к жатве приступили крестьянско-фермерские хозяйства: Мялкиной О.В., Терешиной А.А., Гонтарева А.Ю.

В ближайшее время все хозяйства района планируют приступить к уборке урожая. Лишь бы этому сопутствовала и хорошая погода.

О. СЛАВИН.

ДЛЯ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ – ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИГРЫ

Всемирный день интеллектуальных игр отмечается ежегодно в июле. Праздник посвящен играм, в которых важны умственные способности и эрудиция.

В комплексном центре социального обслуживания населения Романовского района с участниками клуба «Вдохновение» специалисты учреждения провели мероприятие «Что? Где? Когда?».

Получатели соцсугл активно участвовали в викторинах, отгадывали ребусы, составляли слова, продемонстрировав свои интеллектуальные способности.

Стоит отметить, что интеллектуальные занятия для пожилых людей благотворно влияют не только на их умственные способности, но и на физическое состояние организма, помогают ощутить радость жизни и сохранить гибкость ума. Участвуя в таких играх, пожилые люди сохраняют привычку проводить время с пользой.

По материалу ГАУ СО КЦСОН Романовского района.



МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
- Двери входные и межкомнатные
- Потолки натяжные от 250 руб.
- Выезд в район, заключение договора возможно на месте
- Рассрочка, скидки пенсионерам г. Балашов, ул. К-Маркса, 71
- Телефон: 8-905-329-33-82.

Подробности управляющих лиц.

Св-во № 31284400750068

◆ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

◆ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

◆ РИМСКИЕ ШТОРЫ

◆ ЖАЛЮЗИ



Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Саратовской области Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Решение о регистрации: ПИ № ТУ64-00656 от 05.02.2025 г.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области;
Администрация Романовского муниципального района
ИЗДАТЕЛЬ:

Автономная некоммерческая организация "Романовское информационное агентство "Восход"

Гл. редактор
О.В. Семенов
Адрес редакции и издателя: 412270, Саратовская обл., р. п. Романовка, ул. Советская, 128 Б
Наши телефоны:

Гл. редактор
4-08-36;
Бухгалтерия
4-05-75;
факс: 4-05-75.
E-mail: voshodromanovka@mail.ru

Номер подписан в печать 22.07.2025 г.

Газета выходит один раз в неделю
Газета отпечатана офсетным способом
в ООО

"ВОЛГА-МЕДИА"
(г. Саратов,
ул. Вишневая, 10).
Тел.: 8(845-2)
39-73-66.

Заказ № 1622
Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

За достоверность рекламных текстов и объявлений ответственность несут их податели.
В соответствии с законом о печати, редакция использует письма по своему усмотрению.

Материалы, помеченные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.
Индекс 53724.
Тираж 1500 экз.
Цена свободная.

В село Подгорное к ИП главе КФХ Мялкиной О.В. ПРИГЛАШАЮТСЯ СОТРУДНИКИ:

- бригадир (з/п от 100 тыс. руб.);
 - механизатор (з/п от 90 тыс. руб.);
 - водители (з/п от 45 тыс. руб.);
 - разнорабочие (з/п от 33 тыс. руб.).
- Питание, з/п 2 раза в месяц.
Телефон: 8-906-149-33-22.

Св-во № 321645100084935

4-1

25 ИЮЛЯ	
ДОЛГОТА	Восход.....05.22
ДНЯ	Заход.....21.08
	Долгота дня...15.46

СТОЛОВАЯ ЗАКУПАЕТ МЯСО
БЫКИ, КОРОВЫ, ТЕЛКИ. ДОРОГО.
Телефоны: 8-987-354-74-89,
8-951-888-04-89. Антон.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

ЗАКУПАЕМ МЯСО
БЫКИ, ТЕЛКИ, КОРОВЫ.
ПО ВЫСОКИМ ЦЕНАМ.
Телефоны: 8-903-475-57-92,
8-903-380-37-27. Сергей.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

**ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
НАЗНАЧЕНИЯ**
Земельные участки,
доли земельных участков (паи). Дорого.
Тел.: 8-906-316-82-15, 8-905-651-51-11

ЗАКУПАЕМ МЯСО
ГОВЯДИНЫ, СВИНИНУ



честно,
оперативно,
забиваем сами

8-927-621-11-64
8-903-382-79-65 Павел

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

Тел.: 8-962-619-46-66, 8-917-202-14-44.

Св-во № 314644011100056

10-1

УТЕРЯННЫЙ

аттестат № 06424008780646 о среднем общем образовании, выданный МОУ Романовская СОШ в 2022 году на имя Хван Дениса Юрьевича, считать недействительным.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ

в р.п. Романовка, ул. Садовая, 16 а.
Площадь - 102 м².

Подвал под домом.

Со всеми удобствами.

Имеются: сарай, гараж, зем. участок.
Цена договорная.

Телефон: 8-909-335-71-22.

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ
индивидуальных предпринимателей,
глав КФХ, рекламодателей
к размещению рекламных текстов
и объявлений в районной газете

САЛАТ «АНАНАС»

Ингредиенты:
куриные окорочки - 2 шт., ананас консервированный - 400 г, шампиньоны - 300 г, сыр - 250 г, лук - 1 шт., масло сливочное - 30 г, орехи грецкие - 100 г, зелень - 1 г, майонез, соль - по вкусу.



Окорочка отварите в подсоленной воде, остудите и отделите мясо от костей. Нарежьте куриное филе небольшими кусочками и сложите в глубокую миску. С ананасов слейте жидкость, слегка отожмите и добавьте к филе. Лук нарежьте кубиками и обжарьте с грибами на сливочном масле до готовности. Часть сыра оставьте для украшения, большую часть натрите и добавьте к остальным ингредиентам. Заправьте салат майонезом, добавьте соль и хорошо все перемешайте. Переложите салат на любое подходящее блюдо и придайте ему форму ананаса. Натрите на мелкой терке оставшийся сыр и посыпьте им салат со всех сторон. Осталось украсить салат половинками грецких орехов и у основания выложить зелень, имитируя листья ананаса.

Журнал «Рецепты на бис».

Св-во № 1198451027486

25-16

Св-во № 305821030187

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

11-6